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Se presentan a continuación los resultados del estudio nacional sobre el 

impacto de la pandemia en la juventud en la República Argentina.

El mismo se abordó a través de las siguientes dimensiones:

Educación de las y los jóvenes

COVID-19

Bienestar emocional

Relaciones interpersonales

Además, los resultados fueron analizados por las principales variables 
sociodemográficas (género, edad, nivel socioeconómico y región del país).

Esta encuesta culmina el ciclo de investigaciones que realizó el Observato-
rio Humanitario de Cruz Roja Argentina durante el 2021. 
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PERFIL DE LA MUESTRA

MASCULINO
45%

OTRO
0%

FEMENINO
55%

GÉNERO EDAD

13 AÑOS

14 AÑOS

15 AÑOS

16 AÑOS

17 AÑOS

19%

21%

20%

20%

20%

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS



BAJO

MEDIO

ALTO

39%

55%

6%
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PERFIL DE LA MUESTRA

AMBA

Centro

Cuyo

NEA

NOA

Patagonia

39%

30%

8%

11%

9%

2%

%Zona de residencia

ZONA DE RESIDENCIA

NIVEL SOCIOECONÓMICO

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS
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EDUCACIÓN EN LAS

Y LOS JÓVENES

VOY A UNA ESCUELA PRIVADA
32%

VOY A UNA ESCUELA PÚBLICA
66%

NO VOY A LA ESCUELA
2%

¿Cuál de las siguientes frases refleja tu situación escolar?

TIPO DE ESCUELA Y ASISTENCIA ESCOLAR

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS
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EDUCACIÓN EN LAS Y LOS JÓVENES

¿Actualmente asistís a la escuela? 
Mayo y diciembre de 2021

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

MAYO DICIEMBRE

SI, VOY DE MANERA PRESENCIAL
15%

86%

41%
9%

35%

2%

5%

1%

4%
2%

SI, TENGO CLASES DE MANERA VIRTUAL

SI, COMBINO ASISTENCIA PRESENCIAL Y VIRTUAL

NO TENGO CLASES

NO ASISTO A CLASES
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ASISTENCIA ESCOLAR DURANTE EL 2020 E INICIOS DE 2021

Durante el 2020 no hubo clases dictadas de manera presencial 
y al inicio de 2021 tampoco. En todo ese período, si tuviste 
clases de manera virtual ¿pudiste asistir?

¿Por cuál de los siguientes motivos no pudiste asistir a 
clases virtuales?

BASE: ENTREVISTADOS QUE SEÑALARON QUE NO PUDIERON ASISTIR A CLASES VIRTUALES

EDUCACIÓN EN LAS Y LOS JÓVENES

No tenía
computadora

en el hogar

Nos 
teníamos 
que turnar

No
tenía

internet

Daban
mucha
tarea

No tenía
ganas/
interés

Tenía que
hacer otras
actividades

La modalidad
virtual no
era clara

Otro No
responde

27%

18% 17%

10%
9% 9%

6%

2%2%

SI PUDE
79%

NO PUDE
13%

LA ESCUELA NO BRINDABA CLASES VIRTUALES
6%

NO RESPONDE
6%

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS



¿Cómo te gustaría tener clases? 

Según nivel socioeconómico
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MODALIDAD DE EDUCACIÓN PREFERIDA

EDUCACIÓN EN LAS Y LOS JÓVENES

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

MAYO

ALTO MEDIO BAJO

DICIEMBRE

PRESENCIAL

VIRTUAL

MIXTO

NO RESPONDE

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

PRESENCIAL

VIRTUAL

MIXTO

NO RESPONDE

24%

41%

35%

80%

5%

3%
12%

52%

18%

20%

10%

80%

14%
2%3%

85%

7%
4%
4%



BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

PRINCIPALES PROBLEMAS EN EL APRENDIZAJE

PROBLEMAS ECONÓMICOS QUE AFECTAN 
LA ASISTENCIA ESCOLAR
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¿Te sentís identificado con alguna de estas opciones?

EDUCACIÓN EN LAS Y LOS JÓVENES

Me cuestan las matemáticas

Me cuesta concentrarme y prestar atención

Me cuesta la lectura/escritura

Me cuesta completar las tareas o no comprendo las consignas

Tengo alguna problemática física

No tengo perspectiva de encontrar trabajo si termino la escuela

No tengo orientación vocacional

No me interesa, ni me motiva ir a la escuela

No me siento identi�cado con ninguna

No responde

26%

14%

10%

7%

5%

4%

3%

2%

26%

3%

Diciembre

¿Te sentís identificado con alguna de estas opciones?

En mi casa hay ingresos muy bajos

No tengo medios económicos para llegar a la escuela

Mis papas no tienen trabajo

Se me di�culta porque trabajo

No tengo medios económicos para llegar acceder a los recursos

No tiene problemas económicos que repercuten sobre mi asistencia

No responde

9%

3%

1%

1%

1%

74%

11%

Diciembre



BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

PROBLEMAS FAMILIARES QUE AFECTAN 
LA ASISTENCIA ESCOLAR
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 ¿Alguno de los siguientes problemas familiares 
repercute sobre tu asistencia a la escuela? 

EDUCACIÓN EN LAS Y LOS JÓVENES

Problemas de acceso (distancia, tiempo en llegar, etc.)

No cuento con el apoyo de mi familia 

Cuestiones de enfermedad o consumos problemáticos en mi familia

Estoy al cuidado de un miembro de mi familia

Violencia familiar

Soy madre/padre y no tengo quien cuide a mi/s hijo/s 

No tengo problemas familiares que repercuten sobre mi asistencia

No responde

4%

3%

1%

1%

1%

1%

81%

8%

Diciembre



BASE: ENTREVISTADOS QUE SEÑALARON QUE REPITIERON EL AÑO O QUEDARON LIBRES

¿Repetiste o te quedaste libre algún año de la escuela?
 Por edad y nivel

Una vez que termines la escuela, ¿querés seguir estudiando 
alguna carrera?
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JÓVENES QUE REPITIERON EL AÑO

EDUCACIÓN EN LAS Y LOS JÓVENES

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

SI

NO

NO RESPONDE

MAYO DICIEMBRE

15%

85%

18%

81%

2%

SI
83%

NO 
8%

NO QUIERO TERMINAR LA ESCUELA
4%

NO RESPONDE
5%

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

¿Repetiste o te quedaste libre algún año de la escuela? 
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JÓVENES QUE CURSARON LA ENFERMEDAD

¿Tuviste coronavirus?

JOVENES EN EL CONTEXTO 

DE LA PANDEMIA

SI
23%

NO 
76%

NO RESPONDE
1%

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS
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JOVENES EN EL CONTEXTO DE LA PANDEMIA

FAMILIARES QUE TUVIERON CORONAVIRUS

¿Algún familiar que vive en el hogar, tuvo coronavirus?

¿Algún familiar muy cercano (madre, padre, hermano/a, abuelo/a, 
primo/a, tío/a) falleció a causa del coronavirus? 

SI
48%

NO 
50%

NO RESPONDE
2%

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

SI
22%

NO 
74%

NO RESPONDE
4%

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS
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IMPACTO DE LA PANDEMIA SOBRE 
EL BIENESTAR EMOCIONAL

Para cada uno de los siguientes temas, por favor, indicá si sufrís más, 
igual o menos que antes del comienzo de la pandemia.

BIENESTAR EMOCIONAL

BASE: TOTAL ENTREVISTADOSMÁS IGUAL MENOS NR

Cansancio Mal humor Ansiedad Tristeza Miedo Dolor de
cabeza

Problemas de
concentración

Problemas 
para dormir



IMPACTO DE LA PANDEMIA SOBRE EL 
BIENESTAR EMOCIONAL

14

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

BIENESTAR EMOCIONAL

Para cada uno de los siguientes temas, por favor, indicá 
si sufrís más, igual o menos que antes del comienzo de la 
pandemia por género y nivel socioeconómico
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BIENESTAR EMOCIONAL

Para cada uno de los siguientes temas, por favor, indicá
si sufrís más, igual o menos que antes del comienzo de la
pandemia por género y nivel socioeconómico

BASE: TOTAL ENTREVISTADOS

Se construyó un indicador que permite identificar el porcentaje de encuestados 
que observó que, al menos un aspecto emocional, empeoró desde la pandemia.

de las y los jóvenes mani�esta que empeoró su bienestar emocional desde el 
comienzo de la pandemia. Se trata de un conjunto de las y los encuestados que 
señala que, al menos, sufre en mayor medida alguno de los aspectos relevados. 53%



16

Desde que comenzó la pandemia, 
¿cómo calificás tu relación con...?

EVALUACIÓN RETROSPECTIVO DE LAS RELACIONES SOCIALES

Desde que comenzó la pandemia, ¿cómo calificás 
tu relación con...? Según nivel socioeconómico

BIENESTAR EMOCIONAL

BASE: TOTAL ENTREVISTADOSMEJOR IGUAL PEOR NR

Familiares que viven
en el hogar

Otros familiares Amistades

27%
19%

50%

32%

15%

65%

12%

53%

16%

4% 4% 3%
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CONCLUSIONES

El 13% de las y los encuestados señaló que no pudo asistir a las 

clases virtuales cuando las mismas se dictaban de esa manera. Las 

principales razones eran no contar con una computadora, tener que 

turnarse con otras y otros familiares para usar un dispositivo y no 

contar con internet en el hogar.

El 83% de las y los jóvenes señala que quiere seguir estudiando una 

vez que termine la escuela. El 17% restante no quiere terminar el 

secundario, seguir estudiando o no tiene una decisión tomada aún.

1

2

El 53% de las y los jóvenes manifiesta que empeoró su bienestar 

emocional desde que comenzó la pandemia. Este grupo de perso-

nas encuestadas señala que sufre más que antes del comienzo de la 

pandemia al menos un problema relevado (ansiedad, tristeza, miedo, 

problema de concentración, dolor de cabeza, mal humor, cansancio 

o problemas para dormir). Las mujeres, las y los jóvenes de nivel 

alto y quienes tuvieron COVID-19 son las personas más afectadas.

El cansancio y el mal humor son los dos aspectos emocionales que 

más afectan a las y los jóvenes desde el comienzo de la pandemia.



El 13% de las y los encuestados señaló que no pudo asistir a las 

clases virtuales cuando las mismas se dictaban de esa manera. Las 

principales razones eran no contar con una computadora, tener que 

turnarse con otras y otros familiares para usar un dispositivo y no 

contar con internet en el hogar.

El 83% de las y los jóvenes señala que quiere seguir estudiando una 

vez que termine la escuela. El 17% restante no quiere terminar el 

secundario, seguir estudiando o no tiene una decisión tomada aún.
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El 53% de las y los jóvenes manifiesta que empeoró su bienestar 

emocional desde que comenzó la pandemia. Este grupo de perso-

nas encuestadas señala que sufre más que antes del comienzo de la 

pandemia al menos un problema relevado (ansiedad, tristeza, miedo, 

problema de concentración, dolor de cabeza, mal humor, cansancio 

o problemas para dormir). Las mujeres, las y los jóvenes de nivel 

alto y quienes tuvieron COVID-19 son las personas más afectadas.

El cansancio y el mal humor son los dos aspectos emocionales que 

más afectan a las y los jóvenes desde el comienzo de la pandemia.

4

3

CONCLUSIONES
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FICHA TÉCNICA

Población a estudiar: 
Jóvenes de 13 a 17 años.

Tipo de encuesta: 
Presencial.

Metodología: 
Coincidental en puntos de concentración donde haya presencia de Cruz Roja Argen-
tina. El estudio además contó con el apoyo logístico de Scouts de Argentina.

Características de la muestra: 
El operativo de campo se desplegó en 15 provincias del país. 

Encuestas realizadas: 
789 casos.

Error estadístico: 
Al no ser una muestra probabilística no se calcula el margen de error. A título 
informativo, una muestra probabilística con la cantidad de casos señalada tiene 
un margen de error de +/- 3,6% para un nivel de confianza del 95%.

Fecha del operativo de campo: 
Del 26 de noviembre al 12 de diciembre.

 +/- 
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